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Makromycety	na	řepkovém	poli
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Když se v souvislosti s pěstováním polních plodin mluví o houbách (říše Fungi), má každý na mysli houbové patogeny, které 
se vyskytují na různých plodinách a způsobují ztráty na výnosech a kvalitě produkce. Občas, i když poměrně vzácně, je možné 
nalézt na poli také zástupce tzv. makromycét, což jsou téměř bez výjimky vlastní houby vřeckovýtrusé (Pezizomycotina) a hou-
by stopkovýtrusé ze skupiny Agaricomycotina, které vytváří velké plodnice, s kterými jsme zvyklí se setkávat hlavně v lese 
a na loukách. 

Houby nalézané na poli vyrůstají z půdy a s pěstovanou plodinou nemají nic společného, nebo se to alespoň zatím neví. 
Podzim 2013 byl velmi bohatý na srážky v říjnu, které byly doprovázeny nezvykle vysokými teplotami, a to je obecně vhodná 
kombinace pro růst hub. Při procházení řepkových porostů v Kroměříži a blízkých Pravčicích jsem zaznamenal relativně velké 
množství hub vyrůstajících mezi rostlinami ozimé řepky a zajímalo mě, o jaké druhy se jedná. S určením druhů (pouze na zákla-
dě zaslaných fotografií) mi pomohl pan Ladislav Platil, člen Ústřední houbařské poradny ČMS v Praze, za což mu velmi děkuji.

Celkem se na řepkových polích vyskytli čtyři druhy hub:
1 hnojník, (nejpravděpodobněji  hnojník domácí) - Obrázek č. 1
2 kukmák okázalý – Obrázek č. 2
3 límcovka modrá, nebo bělomodrá – Obrázek č. 3 a
4 pláčivka sametová – Obrázek č. 4

Většina z výše uvedených druhů hub je v literatuře uváděna jako nejedlá, nebo se různí autoři ve svém posouzení diametrál-
ně liší. Jisté tedy je, že pro houby do smaženice si zatím budeme pořád chodit do lesa, ale je pozitivní zjištění, že se v mono-
kulturní pustině nacházejí i jiné houby než tzv. fytopatogení.
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Obr 1: Hnojník, (nejpravděpodobněji  hnojník domácí) Obr 2: Kukmák okázalý

Obr 3: Límcovka modrá, nebo bělomodrá Obr 4: Pláčivka sametová


